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Übungsaufgaben 9

Problem 1. Der k-te Schritt des innere-Punkte-Verfahrens lautet: sei ωk ∈ X̊(PD), bestimme eine Lö-
sung ∆ωk := (∆xk,∆λk,∆sk) der Newton-Gleichung mit rechter Seite(

0, 0,−XXXkSSSke+ σkµke
)T
,

wobei µk := 〈xk,sk〉
n ≤ ε und σk ∈ [0, 1], ε ∈ (0, 1). Sei ωk+1 := ωk+tk∆ω

k, wobei tk > 0 die Schrittweite
bezeichnet, die ωk+1 ∈ X̊(PD) sicherstellt. Es gelte nun

µk+1 ≤
(
1− δ

nα
)
µk (k ∈ N)

für gewisse positive Konstanten δ, α, und ω0 ∈ X̊(PD) erfülle

µ0 ≤
1

εκ
,

für ein κ > 0. Zeigen Sie, daß eine Zahl K = Θ
(
nα| log(ε)|

)
∈ N existiert, sodaß

µk ≤ ε ∀k ≥ K.

Problem 2. Betrachte die folgende Umgebung des zentralen Pfades t 7→
(
xt, λt, st

)
N2(θ) :=

{
(x, λ, s) ∈ X̊(PD) :

∥∥XXXSSSe− µe∥∥
2
≤ θµ

} (
θ ∈ (0, 1)

)
,

mit µ := 〈x,s〉
n . Eine weitere Umgebung des zentralen Pfades ist (` ∈ (0, 1))

N−∞(`) :=
{

(x, λ, s) ∈ X̊(PD) : xisi ≥ `µ ∀i = 1, · · · , n
}
.

Zeigen Sie, daß (x, λ, s) ∈ N2(θ) impliziert, daß (x, λ, s) ∈ N−∞(1− θ).
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